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ПОКАЗНИКИ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Економічна нестабільність та низька прогнозованість сучасного 

ринкового середовища сприяла розвитку наукових досліджень щодо 

фінансового стану підприємства. Дослідники та науковці намагаються 

розробити нові підходи, методики та показники для того, щоб підвищити 

об’єктивність оцінки фінансової стійкості.  

Основу фінансового аналізу ефективності діяльності підприємства 

становлять показники фінансової стійкості, а саме фінансово-економічні 

коефіцієнти. У своїх дослідженнях О. Д. Шевчук розкриває проблему 

відсутності єдиної методології та системи показників для визначення 

фінансової стійкості підприємства [1, с. 6].  

Аналізуючи фінансову стійкість, фактично досліджують рух капіталу на 

підприємстві. М. О. Кизим зазначає, що  для вирішення задач аналізу 

фінансової стійкості, варто застосовувати показники, за допомогою яких 

вимірюється, оцінюється і діагностується процес руху капіталу на підприємстві 

[2, с. 44]. Головний недолік відомих підходів оцінки руху капіталу – 

використання винятково даних звітності суб’єкта господарювання, які 

відображають результати його минулої діяльності. І проблема криється в тому, 

що переважно не враховується ринкова вартість та гудвіл підприємства.  

Досліджуючи питання оцінки фінансової стійкості, С. М. Гайдар 

зазначив, що система показників неодмінно має містити коефіцієнти: 

забезпечення оборотних активів власним оборотним капіталом, оборотність 

оборотних активів, проміжна ліквідність, рентабельність активів. Для 

підприємств, що знаходяться на стадії розширення, додатково введено 

показники, які пов’язують стан фінансової стійкості зі структурою позикових 

коштів. У систему показників для підприємств, які знаходяться у стабільному 

стані, інтегровано коефіцієнти, що характеризують їхню привабливість для 

власників та потенційних інвесторів» [3, с. 11]. 

Згідно з напрацюваннями Ю. М. Тютюнника, в залежності від 

співвідношення, яке характеризують показники фінансової стійкості, можна 

виділити три групи показників – рис.1 [4, с. 110]. 

Абсолютні показники фінансової стійкості характеризують стан 

забезпеченості запасів і враховують джерела їх формування. До абсолютних 

показників фінансової стійкості можна віднести запаси, власні оборотні кошти, 

функціонуючий капітал, загальну величину джерел фінансування запасів.  

Група відносних показників фінансової стійкості вказує на рівень 

фінансових ризиків для підприємств та рівень їх залежності від позикового 

капіталу.  
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Здійснення аналізу та визначення фінансової стійкості надважливе для 

будь-якого підприємства, адже недостатня фінансова стійкість може призвести 

до банкрутства, а надлишкова – до утворення зайвих резервів та запасів, що 

зумовить додаткові витрати та  недоотримання прибутків. 

 
Рис. 1. Показники фінансової стійкості підприємства 

 

Таким чином, за допомогою аналізу показників фінансової стійкості 

можна виявити сильні та слабкі сторони підприємства. Результати проведеного 

аудиту дозволяють оптимально спланувати діяльність підприємства, що 

забезпечить стабільну платоспроможність у довгостроковій перспективі та 

підвищення конкурентоспроможності на ринку. 
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